

Информация об итогах проведения заседания круглого стола на тему: «Раннее выявление семейного неблагополучия»

В целях выявления неблагополучных семей на ранней стадии и проведения своевременной профилактической работы семейного неблагополучия, которое и является одной из главных причин, влияющих на состояние правонарушений среди подростков, **27 февраля 2015 года** состоялось заседание круглого стола на тему «Раннее выявление семейного неблагополучия».



В работе заседания приняли участие более 50 человек: руководители дошкольных образовательных организаций и представители дошкольных групп, заместители директоров по воспитательной работе образовательных организаций, социальные педагоги, участковые фельдшеры ФАПов, участковые медицинские работники, фельдшер по детству ГУЗ «Барышская ЦРБ»,

участковый уполномоченный полиции, представители общественных территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрациях городских и сельских поселений Барышского района и др.

Присутствующим был предложен раздаточный материал (памятки, информационные буклеты о службе примирения, функционирующей на базе Новодольского детского дома «Остров детства», о службе сопровождения семей с детьми, функционирующей на базе реабилитационного центра «Планета детства», об алгоритме выявления, профилактики и устранения семейного неблагополучия и др.).

Заседание круглого стола открыла заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Барышский район» Князькина Н.В., которая обратила внимание на работу всех органов и учреждений системы профилактики по выявлению семей



на раннем этапе, когда они сами еще обладают большим потенциалом для мобилизации собственных ресурсов, что позволяет устранить семейное и детское неблагополучие и сохранить семью для ребенка.

Проанализировав этапы семейного неблагополучия, участники семинара определили ряд причин данного неблагополучия: распад семьи, злоупотребление родителями спиртных напитков, отсутствие стабильного материального дохода, наличие определенных материальных средств и др.

В рамках заседания инспектор ПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Барышский» Кузнецова А.Н. проанализировала цифры и причины роста подростковой преступности по итогам 2014 года. С начальником отдела опеки и попечительства управления образования МО «Барышский район» - Кривобок Л.В. участники семинара дискутировали по вопросам раннего выявления семенного неблагополучия, так как позднее выявление имеет ряд тяжелых последствий при устройстве взрослого ребенка в семью, в государственное учреждение. Опыт работы по предупреждению и профилактике, а также организации работы по вопросу семейного неблагополучия поделились: фельдшер ФАПа с. Воецкое - Башева Н.Ю., заместитель директора по дошкольному воспитанию МОУ СОШ р.п. Старотимошкино МО «Барышский район» Ханова А.Ш., класный руководитель 2 класса МОУ СОШ №4 МО «Барышский район» Кабатова Т.М.

Для решения проблем детей, находящихся в социально - опасном положении, на территории муниципального образования «Барышский район» имеется необходимое ресурсное обеспечение: ОГКУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Планета детства» в г. Барыше», отделение государственного учреждения социального обслуживания «Центр социально-психологической помощи семье и детям «Семья», семейные клубы, на базе Новодольского детского дома «Остров детства» организована «Служба примирения», на базе реабилитационного центра – «Служба сопровождения семьи с детьми». В образовательных организациях осуществляют деятельность педагоги-психологи, в учреждениях организована работа телефонов доверия.

О первых этапах деятельности «Службы сопровождения семьи с детьми» поделилась Лазарева Е.И. – социальный педагог ОГКУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Планета детства» в г. Барыше».

Участники заседания круглого стола пришли к единому мнению, что источниками информации о семейном неблагополучии на ранней стадии должны выступать: медицинские сестры, медицинские работники ФАПов, врачи, воспитатели детских садов, класные руководители, педагоги школы, участковый уполномоченный полиции, жители поселка, родственники, соседи, друзья.